

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 61 (2817) | Суббота, 26 марта 1960 г. | Цена 15 коп.

## ХОРОШАЯ ПОДГОТОВКА — ПОЛОВИНА УСПЕХА

Всякое дело, когда к нему готовишься заранее, выполняется более успешно. Сейчас остается немногим больше месяца до начала пастбищного содержания скота. И будет ошибкой, если теперь же не вести подготовки к этому периоду. Ведь надо в течение всего лета как можно полнее использовать самый дешевый корм — траву. Тем более летом придется наверстывать упущенное, т. к. нынешняя зимовка скота в районе проходит неудовлетворительно, социалистическое обязательство по производству продуктов животноводства выполняется плохо.

На многих молочно-товарных фермах доярки дневные задания по надою молока не выполняют. Например, за первую половину марта в районе надоено молока в среднем от коровы лишь по 111 килограммов — на 5 килограммов меньше в сравнении с таким же периодом прошлого года. За последнее время снизилась упитанность скота. Особенно резко это наблюдается в сельхозартели имени Ленина.

Основная задача сейчас состоит в том, чтобы подготовить скот к выходу на пастбище не ниже средней упитанности. Поднимать упитанность животных в марте и апреле — дело нелегкое, но возможное, только нужно по-хозяйски использовать корма и строго выполнять ветеринарно-зоотехнические требования в организации кормления животных и в уходе за ними.

Известно, что наши пастбища мало продуктивны, а это значит, что молочный скот необходимо пасти на искусственных выпасах. В колхозах района уже отведены площадки под долготельные культурные пастбища, но до сих пор не огорожены загоны. Летом этим делом заниматься будет некогда. Поэтому сейчас необходимо все заготовленные жерди и столбы подвезти к местам использования, а как оттаит земля, огородить пастбища.

Большое значение имеет при выпасе скота правильное комплектование гуртов животных. Нельзя допускать того, что было в прошлом году в колхозе имени Ленина. Здесь гурт молодняка крупного рогатого скота состоял из телат разных возрастов. Это отрицательно сказалось на их привесе, а мно-

### По примеру рязанцев

Сосновский райком КПСС по примеру рязанцев создал районную общественную комиссию по проверке выполнения социалистических обязательств.

Общественная комиссия будет регулярно подводить итоги соревнования района, колхозов и совхозов и докладывать о них на заседаниях бюро райкома партии.

(ЛенТАСС)

гие животные осенью были истощены. Опыт учит: если животные подобраны в гурт одинаковые по возрасту, весу и упитанности, то нагул таких животных идет более успешно.

Летом большую роль в животноводстве играет пастух. От него зависит лучшее и полное использование трав на пастбище. Для примера можно привести пастухов из бывшего колхоза «Шахтер». На Переборской ферме пастухи П. Васильев и А. Николаев хорошо пасли скот. Здесь за май доярки надоили по 314 килограммов молока в среднем от коровы. На Попковогорской ферме коров пас Ф. Александров. Он недобросовестно относился к своим обязанностям. В результате здесь молока было получено значительно меньше.

В наших условиях, когда основная масса скота будет пасти еще на естественных, неулучшенных пастбищах, необходима зеленая подкормка. Этот вопрос надо также решить заранее. Агрономам совместно с зоотехниками нужно разработать зеленый конвейер и ознакомить с ним всех работников животноводства.

Пастбищный период — время получения дешевой продукции. Его надо использовать как можно лучше. Ведь колхозами и совхозом района взято обязательство на второй год семилетки получить на каждые 100 гектаров земельных угодий молока 436 центнеров и мяса — 60 центнеров.

Товарищи животноводы, специалисты сельского хозяйства, организованно готовьтесь к пастбищному периоду, шире развертывайте соревнование за успешное выполнение принятых обязательств!

## БРИГАДА КОММУНИСТА ВАСИЛИЯ СОРОКИНА

Замечательные, волнующие дни переживает сейчас коллектив шахты № 1. На всех участках и в цехах развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Горняки взяли на себя новые повышенные обязательства: к 22 апреля — дню рождения В. И. Ленина — выдать сверх плана более 5 тысяч тонн сланца отличного качества, выше поднять технический кругозор шахтеров, активнее принимать участие в рационализаторской работе.

В эти дни на участке № 1 хорошо трудится бригада горняков, руководимая коммунистом Василием Сорокиным. Почти ежедневно она выдает сверх плана свыше тридцати тонн сланца хорошего качества. И этот успех не случайный. Василий Сорокин — трудолюбивый человек и кажется, что он никогда не имеет покоя. На работе всегда со своими товарищами, помогает им советами и своим личным примером.

Василий Сорокин не только хороший руководитель и организатор своего коллектива, но и активный рационализатор. Недавно, например, он внедрил в производство металлическую передвиж-

# ВИЗИТ МИРА И ДРУЖБЫ

## Прибытие Н. С. Хрущева в Париж

По приглашению президента Французской Республики генерала де Голля из Москвы в Париж с государственным визитом 23 марта прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с семьей.

Вместе с ним прибыли заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами Г. А. Жуков, начальник Главного управления по использованию атомной энергии при Совете Министров СССР профессор В. С. Емельянов, председатель Экономической комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР О. И. Ивашенко, член коллегии Министерства здравоохранения СССР профессор А. М. Марков и другие сопровождающие его лица.

На аэродроме Орли Н. С. Хрущев встречали президент Французской Республики генерал де Голль с супругой, премьер-министр Дебре, министр иностранных дел Кув де Мюрвиль, военный министр Месмер, другие члены правительства, председатели палат парламента, официальные и приглашенные лица.

## Визит Н. С. Хрущева к президенту Ш. де Голлю

Днем Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес официальный визит президенту Французской Республики Шарлю де Голлю в его резиденции — Елисейском дворце, где между ними состоялась беседа.

После беседы президент де Голль дал в Елисейском дворце завтрак в честь главы Советского правительства. С советской стороны на завтраке присутствовали Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой, заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами Г. А. Жуков, начальник Главного управления по использованию атомной энергии при Совете Мини-

стров СССР проф. В. С. Емельянов, председатель Экономической комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР О. И. Ивашенко, член коллегии Министерства здравоохранения СССР проф. А. М. Марков, посол СССР во Франции С. А. Виноградов и другие лица, сопровождающие Н. С. Хрущева в поездке по Франции.

С французской стороны на завтраке присутствовали президент де Голль с супругой, премьер-министр Мишель Дебре с супругой, министр иностранных дел Кув де Мюрвиль, министр просвещения Луи Жюке, посол Франции в СССР Морис Дежан и другие лица.

Во время завтрака Н. С. Хрущев и генерал де Голль обменялись приветственными тостами.

## У форта Мон-Валерьян

Форт Мон-Валерьян, сооруженный в середине прошлого века, играл важную роль в обороне Парижа во время франко-прусской войны. В период оккупации Франции гитлеровцами Мон-Валерьян был превращен ими в место массовых казней французских патриотов, борцов движения Сопротивления...

Во внутреннем дворе форта строились представители организаций бывших фронтовиков и участников движения Сопротивления со знаменами и боевыми наградами. Рядом — почетный караул вооруженных сил и подразделения республиканской гвардии. Главу Советского правительства Н. С. Хрущева встречает командующий войсками парижского военного округа генерал Газэн.

Председатель Совета Министров СССР возлагает венок у склепа, где захоронены останки героев. Все застывают в скорбном молчании, чтя память четырех тысяч пятисот французских патриотов, обогривших своей кровью каменные плиты Мон-Валерьяна. Звучит траурная мелодия «Слава погибшим на поле чести». Ее сменяет «Марш партизан»...

По окончании церемонии официальный кортеж покидает Мон-Валерьян и возвращается в Париж.

## Встреча с делегацией ассоциации «Франция — СССР»

Н. С. Хрущев принял 23 марта в своей резиденции во Дворце министерства иностранных дел де-

легацию ассоциации «Франция — СССР» во главе с генералом Пети. Вместе с ним главу Советского правительства приехали приветствовать профессор Лакассань, председатель парламентской группы партии ЮНР («Союз в защиту новой республики») Шмитлен, Лабейри, Ле Леап, Пьеррар, г-жа Боттон, адвокат Бломель, Поль Бонкур, Элен Ланжелан (дочь покойного Фредерика Жолио-Кюри), Жан Казальбу и другие руководящие деятели ассоциации.

В краткой речи генерал Пети сердечно приветствовал приезд Н. С. Хрущева во Францию и выразил глубокое удовлетворение от имени всех французов, борющихся в течение долгих лет за укрепление франко-советской дружбы.

Н. С. Хрущев в своей ответной речи выразил глубокие чувства дружбы и уважения советских людей к славному народу Франции.

## «Добро пожаловать Никита Хрущев!»

ПАРИЖ. (ТАСС). 23 марта в связи с прибытием во Францию Н. С. Хрущева Политическое бюро Французской коммунистической партии сделало следующее заявление:

«Добро пожаловать!»

В этот день, когда вы приезжаете в нашу страну, мы приветствуем вас как представителя великой страны, защитника мира и друга Франции.

Мы приветствуем в вашем лице Председателя Совета Министров Советского Союза, руководителя народов Советского Союза, которые осуществили самую глубокую революцию в истории, открыли путь в будущее и, возглавив прогресс человечества, поражают нас каждый день новыми успехами.

Сейчас, как и в первый день своего существования, Советский Союз решительно ведет борьбу за мир. Французы знают, что вы, от имени вашей страны, сделали в Организации Объединенных Наций предложения о всеобщем разоружении, принятие которых рассеяло бы угрожающие тучи атомной войны, облегчило бы бремя налогов для народов и позволило бы использовать в целях мира все те материальные блага, которыми располагает человечество. Тогда люди поняли, насколько близким может быть воплощение их давнишней мечты о всеобщем мире.

Французы помнят о колоссальных жертвах, которые принес советский народ в войне против гитлеризма.

Верный своим гуманным традициям и высоким идеалам, французский народ, который всецело стремится к миру, сегодня братски приветствует государственного деятеля, заявившего о глубоком убеждении в том, что все люди по-прежнему стремятся к свету не для того, чтобы убивать друг друга, а чтобы жить в мире и согласии.

Французы и француженки счастливы, что вы посетили их родину, и они говорят вам:

«Добро пожаловать, Никита Хрущев!»

Да здравствует франко-советская дружба!

Да здравствует мир!»

Н. ВИШНЕВСКИЙ.

# УДАРНОЙ СТРОЙКЕ СЕМИЛЕТКИ

## УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

**С**ЛАНЦЕВСКИЙ цементный завод — одна из крупных строек страны. По решению правительства первая очередь завода должна войти в эксплуатацию в третьем квартале текущего года.

Как идет строительство этого гиганта цементной промышленности? Как выполняется правительственное решение о сроках ввода его в число действующих предприятий? На эти волнующие всех вопросы идут, как это ни странно, довольно не утешительные ответы.

На строительной площадке еще не вступил в строй ни один промышленный объект. Из-за отсутствия правильной организации труда и неудовлетворительного снабжения материалами строительство ведется не в полную силу, с боль-

шими переборами. Имеют место брак и переделки. Об этих недостатках поступают сигналы рабочих, инженерно-технических работников строительного управления № 6, Северо-Западного монтажного управления треста «Коксохиммонтаж» и других субподрядных организаций, принимающих участие в сооружении завода.

Много законных претензий высказывается в адрес комбината строительных деталей (начальник т. Фролов), головной организации строительства — управления № 6, которые допускают брак в работе и не создают фронта работ для монтажников субподрядных организаций.

Ниже печатаются материалы, рассказывающие о недостатках в строительстве цементного завода.

### Неправильная система планирования

Как известно, для выполнения комплекса строительно-монтажных работ, обеспечивающих пуск первой очереди завода в третьем квартале текущего года, необходимо освоить 43 миллиона рублей. Строительному управлению № 6 нужно выполнить работ собственными силами на 13,5 миллиона рублей. Северо-Западному управлению треста «Коксохиммонтаж» произвести монтаж технологического оборудования металлоконструкций и сборного железобетона на сумму 12,5 миллиона рублей и управлению «Севзапэлектромонтаж» следует освоить 5 миллионов рублей.

Остальные 12 миллионов рублей распределяются между субподрядными специализированными организациями — «Сантехмонтаж», «Железобетонстрой», «Севзапэлектромонтаж», «Союзтермоизоляция» и другими.

Учитывая сжатые сроки сооружения завода, руководители треста № 31 должны были составить такой план строительно-монтажных работ, который бы обеспечивал в первом квартале освоение строителями управления № 6 минимум 7—8 миллионов рублей, а остальные вложения можно было бы распределить на второй и третий кварталы. Такое планирование позволило бы быстро включить в работу все специализированные организации субподрядчиков, предоставило бы им широкий фронт для монтажа оборудования.

Однако к планированию строительно-монтажных работ плановый отдел треста № 31 (начальник П. В. Бубнов) подошел иначе. На первый квартал для строителей шестого управления он дал явно заниженный план — 4,5 миллиона рублей, на второй квартал — 6 миллионов рублей, а остальные вложения распределены на третий и четвертый кварталы. В то же время субподрядным организациям было запланировано около 8 миллионов рублей, в том числе для управления треста «Коксохиммонтаж» — 4 миллиона рублей.

Делая это, руководители треста № 31 заведомо знали, что шестое управление, имея такой заниженный квартальный план, не обеспечит собственными силами фронта работ субподрядчикам и сорвет выполнение заданий по монтажу оборудования. Так оно и получилось.

Ознакомившись с планом первого квартала, утвержденным трестом № 31 и Управлением строительства Ленсовнархоза, наше Северо-Западное монтажное управление приняло решительные меры к выполнению задания. С этой целью еще в конце 1959 года на строительной площадке завода мы создали специальный участок, укрупневав его механизмами, транспортом, аппаратурой и монтажниками в составе 250 человек. Уже в декабре наше управление довело выполнение заданий по монтажу до 1,5 миллиона рублей в месяц.

В январе текущего года положение резко ухудшилось. Из-за нехватки металла и отсутствия фронта работ мы выполнили задание только на 800 тысяч рублей. В феврале начались массовые простои бригад и техники, выполнение снизилось до 400 тысяч рублей. В марте мы вынуждены были оставить на площадке только 40 человек и продолжали трудиться в одну смену, да и то с неполной нагрузкой.

Еще в худших условиях оказались другие субподрядные организации. Для них в первом квартале фронт работ на пусковой стройке вообще не был предоставлен.

### Организация работ на площадке завода

Помимо серьезных недостатков, допущенных при планировании, в строительстве завода имеются и другие существенные недостатки. Главным из них я считаю отсутствие на строительной площадке комплексного плана организации работ. На стройке применяются в больших объемах бетон и железобетон. На это сейчас обращено все внимание строителей шестого управления, но совершенно не уделяется внимания тем работам, которые бы дали возможность трудиться в полную силу и монтажникам. Почему так получается? Потому, что руководство шестого управления стремится выполнить, прежде всего, так называемые денежные объемы, те, которые дороже стоят, и забывает о других, более срочных работах. Работы ведутся без учета их срочности, а силы специализированных монтажных организаций в это время по милости руководителей треста

№ 31 совершенно не используются.

Не имея в первом квартале фронта работ, монтажники, как бы они ни старались, ни напрягали своих сил в дальнейшем, не смогут за три оставшихся месяца обеспечить ввод в эксплуатацию огромного количества оборудования и монтажа металлоконструкций. Только одному нашему Северо-Западному управлению предстоит смонтировать 9 тысяч тонн технологического оборудования, изготовить и смонтировать 1.300 тонн нестандартного оборудования и установить свыше 4 тысяч тонн металлоконструкций.

Коммунисты-монтажники неоднократно указывали партийному бюро треста на порочность в планировании работ, на отсутствие со стороны треста оперативного контроля за ходом строительства. Но все безрезультатно.

### Качество желает много лучшего

Большую тревогу вызывает у монтажников качество опорных конструкций, фундаментов и площадок, сделанных руками строителей шестого управления и предназначенных для монтажа оборудования и металлоконструкций. При детальной проверке многие из этих фундаментов оказались бракованными.

Так, фундаменты под компрессоры, холодильники и моторы компрессорного цеха выполнены с отклонениями от проекта. Геометрические размеры фундаментов, например, имели отклонения до полуметра. Колодцы анкерных болтов сделаны не по проекту, с большим искажением высот. Чтобы исправить эти нарушения и ликвидировать брак, строители шестого управления вынуждены уже третий месяц вести переделки буквально всех колодцев анкерных болтов. Все это задержало на два месяца монтаж и сдачу под наладку компрессоров и принесло государству значительные убытки.

Не обошлось без брака и строительство фундаментов под цемент-

ные мельницы. Полтора месяца вели строители работы по переделке фундаментов и по сушильному отделению. На исправлении брака были заняты три компрессора, работа шла в три смены, но и на сегодня не все еще дефекты устранены. Металлоконструкции топок сушильных барабанов до сих пор не закреплены, большое количество металлических стоек не имеет надежных опор. Неужели руководство шестого управления, партийная и профсоюзная организации не понимают, что некачественное выполнение фундаментов, опор, площадок резко снижает темпы монтажа, удорожает строительство и отрицательно отража-

ется на устойчивости и качестве конструкций?

Время для форсирования строительства цементного завода еще не совсем упущено. Можно еще поправить дело. Но для этого не обходимо, чтобы руководители треста № 31, партийная и профсоюзная организации изменили свое отношение к ударной стройке и уже в апреле создали широкий фронт работ монтажным организациям. Надо сделать все, чтобы на ударной стройке не было ни одного часа простоя.

**Г. САЕНКО,**  
главный инженер Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж».

### „Оперативное“ руководство

За последнее время на строительной площадке цементного завода создается тревожное положение. Работы ведутся без учета срочности. Комплексный план организации работ отсутствует, что вызывает большие простои монтажников.

Координацией работ на площадке по существу никто не занимается. Оперативные совещания, которые ежедневно проводятся по селектору руководители треста № 31, желаемых результатов не дают. Руководство задает вопросы по телефону, а начальники управлений и субподрядных организаций им отвечают, порой не зная истинного положения дел, происходящих на ударной стройке. Выходит, что совещания проводятся без пользы дела. Значит надо чаще бывать на стройке и руководить непосредственно на рабочем месте.

(Из письма в редакцию).



— Итак, товарищи, начнем.  
У телефонов все собрались?  
Сегодня речь мы поведем  
О наших планах, что сорвались.

Иван Иванович, дорогой,  
Ты брак в работе допускаешь.  
А ты, Петрович, милый мой,  
Бетона в срок не доставляешь...

...Так битый час идет разнос,  
Затем — задачи, оправдания,  
Ответы, просьбы... Но вопрос  
На той же точке замерзая.

К чему, друзья, нам этот стиль?  
Давайте будем ближе к стройке,  
Тогда задор возникнет, пыл,  
Дела пойдут без скрипа, бойко.

**ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ!** На вас возложена большая и ответственная задача по строительству цементного завода. Сделайте все для того, чтобы это почетное задание было выполнено в установленные сроки! Шире разворачивайте социалистическое соревнование, объявите беспощадную борьбу простоям, техническим неполадкам и браку! Ударная стройка должна быть завершена в установленные сроки!

# Слово сказано — дело будет сделано!

## Из опыта работы свиноводческой фермы колхоза „Май“

\* ~~~~~ \*

### ГОДОВОЙ ПЛАН ПРОДАЖИ СВИНИНЫ ВЫПОЛНИМ В МАЕ

XXI съезд КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства ответственную задачу — увеличить за семилетие производство мяса в два раза. Задача увеличения производства мяса должна решаться, прежде всего, за счет быстрого развития свиноводства, как отрасли наиболее скороспелого животноводства. Опыт передовых хозяйств да и нашей фермы показывает, что в этой области имеются неисчерпаемые резервы.

В прошлом году свиноводческая ферма, которой я руковожу, произвела 441 центнер свинины, перевыполнив годовое задание в четыре раза.

Во втором году семилетки мы вступили в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда, приняли обязательство — произвести и продать государству 900 тонн свинины — в два с лишним раза больше, чем было произведено в прошлом году.

Прошло почти три месяца второго года семилетки. Можно подвести первый итог работы. Нужно сказать, что коллектив с честью справляется с принятыми обязательствами. План первого квартала по продаже мяса государству нами выполнен на 300 процентов.

Результат мог быть значительно лучше, но часть свиней наши работницы готовят для передачи на Кривидскую ферму в порядке оказания шефской помощи. Тем не менее годовая план по откорму свиней и продаже мяса государству мы намерены выполнить к половине мая. К этому времени продадим свинины 160 центнеров.

Как коллектив нашей фермы борется за выполнение принятых обязательств на второй год семилетки?

### ПОДГОТОВИМ 150 РАЗОВЫХ МАТОК ВМЕСТО 120

В настоящее время на нашей ферме — 152 головы свиней, из них — 37 разовых маток. Их готовим для опороса в июне. Остальное поголовье — откормочники. В течение года по обязательству наша ферма должна была подготовить 120 разовых маток. Но так как коллектив фермы взял шефство по оказанию помощи отстающей Кривидской ферме, то мы решили подготовить не 120 маток, а не менее 150 с тем, чтобы часть из них передать на Кривидскую ферму для пополнения стада.

Известно, что быстрое увеличение производства свинины требует широкого использования разовых маток. Но этим, на наш взгляд, не следует сильно увлекаться. Нередко бывает так, что пополнение основного стада производится недоразвитыми матками, которые приносят не более 4—5 слабых поросят, не имеют достаточного количества молока для вскармливания и сами, как правило, остаются слаборазвитыми.

Порядок воспроизводства и ре-

монта стада должен не только обеспечивать сохранение высокой жизнеспособности и продуктивности животных, но и создавать условия дальнейшего совершенствования стада. Поэтому мы на своей ферме стараемся иметь некоторое количество основных маток. Что касается разовых, то мы стремимся, прежде всего, довести матку до хорошей упитанности. Обычно в случку пускаем ее в возрасте 7—8 месяцев и достигшую живого веса не менее 110—120 килограммов. Однако не всякое животное, достигшее такого веса, может быть разовой маткой. Необходим тщательный отбор. Мы его проводим по признаку ее развития, состоянию здоровья, аппетита, наличию предельного количества сосков и т. д. Словом, подбираем таких маток, которые бы могли давать крепкое, здоровое потомство.

### СОДЕРЖАНИЕ И УХОД ЗА ПОРОСЯТАМИ

Это — один из ответственных моментов. По окончании опороса родившихся поросят свиноводки или дежурный по ферме подсаживают к матке и оставляют при ней. При первых же кормлениях важно новорожденных правильно распределить по соскам. Мы делаем так. Слабых и мелких поросят подсаживаем к передним соскам, более молочным. А крупных и крепких поросят — к задним соскам, менее богатых молоком.

При многоплодных пометах оставляем под маткой поросят по числу сосков. Остальных подсаживаем к другим маткам, одновременно опоросившимся и имеющим свободные соски. Если это невозможно, то свиноводка приучает поросят к ранней подкормке коровьим молоком.

С первых дней жизни поросятам полезно оставлять в корытцах кипяченую воду. На 3—4 день рождения даем им красную глину, разведенную до состояния жидкой кашицы. Полезно также давать чистый дерн, древесный уголь и поджаренное зерно. Начиная с 8-го дня жизни, в рацион можно вводить снятое или цельное коровье молоко. Вначале — в небольших дозах, а затем норма постепенно увеличивается до 100 граммов по достижению трехнедельного возраста. Для более старших возрастов норму вышайки молока увеличиваем до 200 граммов на голову.

Молоко обязательно должно быть свежим. Загрязнение или скисание его недопустимо. В противном случае это может привести к различным желудочно-кишечным заболеваниям, а то и к гибели поросят. Для слабых поросят практикуем дачу овсяно-молочного отвара из расчета стакан молотой овсянки на литр цельного молока с обязательным кипячением и процеживанием перед вышайкой.

С 10-дневного возраста приучаем поросят к поеданию каши из



А. А. ТИТОВ.

ячменя, овсянки, а с более старшего возраста — из комбикормов.

Но дело не только в этом. Чтобы получить здоровых поросят, важно правильно спланировать время опоросов. Сырость вредно отражается на развитии поросят. Поэтому мы избегаем получения опоросов в осенние месяцы. Наилучшие результаты дают так называемые туровые опоросы, когда все матки, закрепленные за свиноводкой, пороятся дружно, в течение нескольких дней или не более недели. В этом случае все животные нуждаются в одинаковом уходе, пользуются одним порядком дня и получают одинаковый рацион. Такого порядка опороса мы добиваемся в результате строжайшего учета сроков покрытия маток.

### ОТКОРМ СВИНЕЙ

Подготовку к откорму начинаем с выращивания поросят. Нужно, чтобы поросята были здоровые, крепкие и неприхотливые к кормам, то есть имели бы способность больше поедать различных кормов и отвечать бы на это значительными привесами.

Мы на опыте убедились, что чем лучше развиты поросята при постановке их на откорм, тем лучше результаты откорма и короче их сроки.

Главное внимание обращаем на полноценность рациона, особенно для супоросных маток. Для них в рацион вводим смесь концентратов с минеральными кормами, молотым клеверным сеном и даем сочные корма. В первую половину супоросности концентраты составляют от 30 до 40 процентов, во вторую — до 60 процентов. За период супоросности матки набирают дополнительный вес 40—50 килограммов и к опоросу, как правило, приходят в состоянии хорошей упитанности. Чтобы избежать ожирения, при наличии благоприятной погоды для супоросных маток удлиним прогулки на час и более.

Как правило, у хорошо подготовленных маток поросята рождаются крупными, бодрыми и здоровыми. После отъема они быстро растут.

Для остального поголовья свиной рацион составляется отдельно на группу с учетом среднего живого веса каждого животного. Хряков — производителей и ремонтников — кормим по особому рациону. В него входят концентрированные, минеральные, витаминные корма и обрат. Для хряков, например, в рацион вводится по 3,5 кормовых единицы концентратов в сутки, по 1 килограмму муки из хорошего сена и по килограмму обрат. Для ремонтного поголовья концентратов выдаем по 2,1 кормовых единицы, сеной муки — 0,5 килограмма и обрат — по 1 килограмму на голову.

Подкормку поросят начинаем с 5-го дня жизни. В их рацион, кроме так называемого овсяного молока, входят поджаренное зерно, красная глина, мел, древесный уголь, которые благотворно влияют на укрепление костяка. В отдельных случаях даем небольшое количество коровьего молока. При хорошей молочности матки такая подкормка к моменту отъема обеспечивает живой вес каждого здорового поросенка в пределах 15—20 килограммов.

При выращивании отъемышей используем высокую энергию роста молодого организма. Тут мы преследуем цель, чтобы развить у животных способность к наибольшему поеданию корма. Для этого постепенно увеличиваем дачу грубых и сочных кормов, а летом стремимся к тому, чтобы животные возможно больше поедали зеленой травы.

Наилучшие результаты откорма получаем от подсосников, родившихся весной или в начале лета. Это потому, что молодняк, родившийся в этот период, все время находится на пастбище, облучается солнцем, непрерывно получает зеленый корм, богатый витаминами и белками. Все это способствует быстрому развитию молодняка, получению высоких суточных привесов. Кроме того, при летнем содержании намного уменьшается расход концентратов, а следовательно, значительно снижается себестоимость привеса.

В летний период откорм всего свиного поголовья мы проводим в оборудованном лагере. Здесь мы его содержим с конца апреля и до поздней осени. Свиноматки с поросятами в лагере пасутся на оборудованных выпульных дворишках. Остальное поголовье под наблюдением свиноводки полный день пастись на пастбищах.

Однако тех животных, которых предстоит сдавать на мясо, кормим по-иному. Их, как правило, выделяем в отдельные группы. Стравливание трав проводим небольшими участками. Кормление концентратами с зеленой резкой

производим за 1,5—2 часа до пастьбы. Тяжелосупоросных и подсосных свиноматок выпускаем на выпас после кормления. Скармливание зеленой массы травы производим в ранней стадии вегетации, сразу после скашивания. При этом стараемся не допускать пересыхания или самосогревания скошенной массы. Свежая трава, будь то резанная или нет, поедается животными с наибольшим аппетитом.

### ПЕРВИЧНЫЙ ЗООТЕХНИЧЕСКИЙ УЧЕТ И ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СОРЕВНОВАНИЯ

В отношении животных, которые предназначены для дальнейшего воспроизводства, необходимы данные, позволяющие учитывать их индивидуальные особенности. Так как для воспроизводства отбираются лучшие поросята, то всем им мы определяем номера, которые регистрируются в специальной книге.

Для предотвращения родевного спаривания и для учета продуктивности маток ведем журнал случек и опоросов. Для учета развития животных и их привесов ведем журнал выращивания молодняков. В нем указываются дата опороса, номер хряка и матки, от которых получен молодняк, и живой вес поросят при рождении, в месячном, двухмесячном и последующих возрастах.

Зоотехнический учет полезен в целях повышения доходности стада. Оплата работников фермы у нас поставлена в зависимость от результатов труда, т. е. от продуктивности каждой группы, закрепленной за той или иной свиноводкой. В этих условиях полнота и точность учета приобретают еще большее значение.

Каждый месяц, а в некоторых случаях два раза в месяц, мы подводим итоги социалистического соревнования. В конце каждого месяца я подсчитываю итоги по всем показателям, начиная от среднесуточных привесов по каждой группе животных и кончая расходом кормов, их себестоимостью и заработком свиноводки.

Так, например, у свиноводки А. В. Сергеевой среднесуточный привес за январь составил 938 граммов, а в феврале — 609 граммов. Затрачено на 1 килограмм привеса средств в январе 4 рубля 51 копейка, а в феврале — 4 рубля 66 копеек. Заработок за месяц — 516 рублей.

И так у каждой свиноводки. Затем как индивидуальные, так и общефермские показатели широко обсуждаем на производственном совещании работников фермы, где вскрываем недостатки, намечаем пути улучшения работы.

Месячные показатели находят отражение в листке «молнии», в котором указываются причины отставания, критикуются виновники того или иного срыва, отдается честь тем, что хорошо потрудились.

А. ТИТОВ,  
заведующий свиноводческой  
фермой колхоза «Май».

Успехом гордись своим,  
но опыт передавай другим!

## БОРОТЬСЯ за культуру торговли не на словах, а на деле

В конце февраля я случайно зашел в магазин № 15, расположенный по улице 1 Мая, и был очень удивлен. Среди бутылок красного вина и пива вылаживались зеленоватые головки «Зверобоя» крепостью в 40 градусов. Как общественный контролер, я предъявил продавцу свое удостоверение и попросил официальное разрешение на право торговли спиртными напитками.

Однако такого разрешения в магазине не оказалось. Продавщица подала мне простой листок с напечатанным пишущей машинкой текстом и подписанным заведующим торговым отделом ОРСа г. Житомирским. Никакой печати там не было.

— Это разрешение на право торговли спиртными напитками недействительно, — сказал я. — Вы нарушаете правила торговли.

Тогда продавец усмехнулась и сказала:

— Много вы на себя берете. Ко мне в магазин заходят поважнее вас и замечаний не делают. Мы не только «Зверобоем», а даже «Старкой» 43-градусной торгуюем и никто не упрекает нас в этом.

Когда я потребовал книгу жалоб и предложений, продавец подала ее, но тут же с иронией добавила:

— Возьмите! Все равно, кроме вас, контролеров, этой книгой никто не интересуется, потому что все написанное в ней — глупости.

Я стал просматривать книгу жалоб и заметил, что ответы на некоторые замечания покупателей не были написаны. Например, в

одном из замечаний общественно-го контролера т. Галкина указывалось, что в магазине отсутствует манная крупа, в то время как на базе имеется в достаточном количестве. О принятых мерах по этому замечанию в книге не было сообщено. А надо было бы это сделать. Заведующая магазином т. Савостина и другие торговые работники плохо заботятся об удовлетворении запросов покупателей, не беспокоятся о продуктах обязательного ассортимента минимума. По правилам советской торговли, в каждом магазине должен быть вывешен «Обязательный ассортиментный минимум товаров», а его здесь как раз и нет.

Пора руководителям ОРСа как следует заняться улучшением культуры торговли, повысить контроль за работой магазинов, буфетов и столовых.

Г. ИВАНОВ,  
общественный контролер.



КАМЧАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз имени Кирова Тигильского района Корякского национального округа славится своими охотниками за соболями, выдрами, горностаями.

В этом году особенно отличился охотник Ай-ай Ваня. За зиму он сдал пушины более чем на 12 тысяч рублей, выполнив три сезонных плана.

НА СНИМКЕ: лучший охотник колхоза имени Кирова Ай-ай Ваня.

Фотохроника ТАСС

## Исторический кружок

В начале учебного года в строительном училище № 5 создан исторический кружок. Руководит им преподаватель училища Александр Сергеевич Гончаров. Все организационные дела решает совет кружка, состоящий из 5 учащихся. В него входят Витя Григорьев, Коля Попковский, Алла Годунова, Тамара Ефимова и Гена Коленков. Совет регулярно проводит заседания. На них заслушиваются сообщения отдельных членов кружка о выполнении порученных им заданий, намечается план подготовки к предстоящим вечерам. Этот план обсуждается на заседании

всего кружка, дополняется, изменяется. Кружок имеет свою стенную газету «Юный историк». Уже вышло в свет десять номеров.

В настоящее время члены исторического кружка готовятся к знаменательной дате — 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. Кружковцы работают над докладом, подбирают материалы для стенной газеты. Занятия в историческом кружке пополняют запас наших знаний, расширяют кругозор.

Борис ПАВЛОВ,  
Петр ШЕРШНЕВ,

члены исторического кружка.

## Была ли у Таси любовь?

Владимир Уханов прибыл на первую шахту в 1957 году после службы в рядах Советской Армии. Здесь освоил несколько специальностей, последнее время работал электрослесарем. В свободное время увлекался фотографией, спортом, много времени уделял учебе в школе рабочей молодежи. Все было хорошо. Жизнь казалась Владимиру интересной, увлекательной. Но вот в июле 1958 года его постигло несчастье: он остался без руки. В Сланцевской городской больнице ему сделали операцию. Товарищи по работе часто навещали его. А когда Владимир вышел из больницы, ему преподнесли приятный сюрприз: вручили ключи от комнаты, предоставили работу машиниста вентилятора.

Время постепенно слаживало удрученное состояние. Пришла весна 1959 года, а с ней — и любовь. Владимир познакомился с работницей районного цеха Тасей Тихомировой и решил, что она будет неплохой подружкой жизни. По-видимому, так же думала Тася, поскольку дала согласие выйти замуж за Владимира.

1-го мая состоялась свадьба. Для Владимира началась новая жизнь. Тасино присутствие помогало ему забывать о своем физическом недостатке. Он был несказанно благодарен ей за то, что она полюбила его именно таким, каков он есть. И Владимир старался сделать все, чтобы отблагодарить ее. Дома он во многом подменял Тасю. Один, без ее помощи, взялся обрабатывать огород. Тася приходила к мужу только за тем, чтобы пригласить его обедать.

Как-то в один из выходных дней к Владимиру пришел его дядя, чтобы помочь побыстрее справиться с огородом. Владимир сам попросил его об этом, так как то-

ропился посадить картофель. Тасю оставили дома готовить обед. Потрудились на славу, покушали, и Тася вдруг захотелось сходить к своим родным. Владимир охотно поддержал ее.

Теща встретила зятя холодно, чувствовалось, что она недовольна им. Наконец, ее недовольство прорвалось наружу.

— Чего это вы вздумали сегодня на огороде работать? Креста на вас нет, — заговорила она. — Христос ведь, а они спины гнут, где это видано. Это вам так не пройдет, а тебе, доченька, стыдно идти против бога, — наставляла она.

Тася заплакала. Может быть, ей было стыдно за мать, а может, и от обиды и злости на Владимира. А тот сидел и не понимал, за что так разошлась Тасина мать. Ему бы встать да защитить себя и Тасю, а он молчал, стесняясь спорить со старой женщиной. Молчал и отец Таси — рабочий газосланцевого завода, молчали все остальные родственники. А теща расходилась так, что уже стучала кулаками по столу.

Домой молодые супруги шли подавленные. Тася всю дорогу плакала, а Владимир уговаривал ее, объяснял, что они ничего плохого не сделали. Но мамы угрозы не прошли без следа. Они дали большую трещину в семейной жизни Владимира и Таси. Жена стала меняться на глазах, она грубила Владимиру, советовалась во всем с родителями, словно мужа вообще не существовало.

Как ни пытался Владимир наладить отношения с женой, но ничего не получалось. Семья разрушалась и он бессильно был остановлен это. В один из дней, когда Владимир работал, Тася увезла из комнаты все вещи, оставив по углам

кучи мусора и записку: «Ищи другую, меня забудь. У нас должен быть ребенок, но его не будет».

Владимир пришел с работы в 12 часов ночи. То, что он увидел, поразило его. Нестерпимо одиноко показалось ему в эту минуту в комнате. «Как она могла поступить так бессердечно? — думал Владимир. — Ведь вчера я отдал ей всю получку, и Тася, когда брала деньги, улыбалась. А сегодня даже мусор не убрала». Владимиру очень хотелось, чтобы у них был ребенок. Может быть, он помог бы сблизиться им, наладить семейную жизнь. Но ничего этого нет. Тася разбила последнюю надежду Владимира. Такой поворот отрицательно повлиял на нервную систему Владимира. Он стал заикаться, возобновилась болезнь. Пришлось бросить занятия в школе.

И в эту трудную для него минуту к нему пришли товарищи по работе. Они посоветовали ему немедленно лечиться. Два с половиной месяца находился Владимир в Ленинграде в институте слуха и речи, все это время ощущая теплоту и заботу товарищей, и только Тася хранила молчание. Владимир почти вылезался от заикания, снова вернулся в Сланцы и уже приступил к работе.

Врачи порекомендовали ему не волноваться. Но этого не хочет, видимо, Тася. Она как бы мстит ему и неизвестно за что. Просит родных и знакомых, чтобы они передили Владимиру, что она нашла себе поклонника и скоро снова выйдет замуж.

Ну что ж, может быть, это и так. А что, если новый супруг окажется тоже неверующим? Ведь он наверняка не понравится Тасиной матери. Тогда как? Придется искать нового. И. АНДРЕЕВА.

## НУЖЕН КОНКРЕТНЫЙ ПОДХОД К ПРОБЛЕМЕ РАЗОРУЖЕНИЯ

Пресс-конференция в Женеве

ЖЕНЕВА. (ТАСС). 22 марта во Дворце Наций под председательством делегата Франции состоялось очередное заседание Комитета 10 государств по разоружению.

По окончании заседания представитель делегации СССР на совещании А. А. Рошин устроил пресс-конференцию для советских и иностранных журналистов.

В начале своего выступления он заявил, что на вчерашнем заседании Комитета глава советской делегации В. А. Зорин подчеркнул, что пора приступить к рассмотрению конкретных вопросов всеобщего и полного разоружения. В. А. Зорин сделал новое пояснение относительно некоторых мероприятий советской программы всеобщего и полного разоружения дополнительно к тем пояснениям, которые уже были сделаны на предыдущих заседаниях комитета.

Представитель советской делегации отметил, что в ходе длительных переговоров по вопросу о разоружении западные державы неизменно мотивировали свой отказ запретить ядерное оружие тем, что Советский Союз обладает превосходящими вооруженными силами и вооружениями обычного типа. Используя этот довод, западные державы выдвигали требования о том, чтобы в первую очередь были осуществлены меры по сокращению вооруженных сил и обычных вооружений. Советское правительство с вниманием относилось к этим соображениям западных держав и при разработке своей программы всеобщего и полного разоружения распределило мероприятия в своем плане таким образом, чтобы в наибольшей мере учесть пожелания западных партнеров по переговорам.

Советский Союз предложил сейчас, чтобы первые два этапа программы всеобщего и полного разоружения охватывали в первую очередь мероприятия по существенному сокращению вооруженных сил и вооружений, полному роспуску армий и ликвидации обычного вооружения, а затем, уже на последующем этапе, — мероприятия по полному запрещению ядерного оружия. Сокращение вооруженных сил и вооружений в значительной мере способствовало бы уменьшению угрозы войны.

Предлагаемые в советском плане разоружения мероприятия по существенному сокращению вооруженных сил и вооружений вплоть до их полной ликвидации имеют то важное преимущество, что, с одной стороны, эти меры сравнительно легче осуществить с организационно-технической стороны, включая и установление контроля, и, с другой стороны, они являются весьма существенным вкладом в решение задачи всеобщего и полного разоружения.

В своем выступлении на вчерашнем заседании глава делегации СССР В. А. Зорин заявил, что ес-

ли, однако, западные державы выразят готовность пойти на полное запрещение атомного и водородного оружия, на изъятие его из вооружений государств, уничтожение запасов такого оружия уже в самом начале осуществления программы разоружения, то соглашение по этому вопросу не встретит препятствий со стороны Советского правительства, ибо оно всегда было и продолжает оставаться решительным сторонником полного запрещения ядерного оружия на любом этапе осуществления программы разоружения.

Касаясь далее мер по разоружению, предлагаемых западными державами в первом разделе своего плана, представитель советской делегации указал, что в этом разделе предлагается установить уровень численности вооруженных сил США и СССР в размере 2,5 миллиона человек. Может ли эта мера, спросил он, иметь какое-либо реальное значение с точки зрения решения практических задач разоружения?

Правда, продолжал А. А. Рошин, во втором разделе западного плана говорится об установлении несколько более низких потолков. Для вооруженных сил СССР и США называются уровни в размере 2,1 миллиона человек. Но не ясно ли, что речь идет о весьма незначительном сокращении, которое не может иметь сколько-нибудь существенного значения для дела разоружения. К тому же неизвестно, сколько лет отводятся западным державам для осуществления этой меры — 3, 5, 10 или больше лет. Что же касается уровней вооруженных сил других великих держав, то и на этот раз на второй стадии в западном плане отсутствуют какие-либо конкретные цифры.

Вряд ли может иметь какое-либо практическое значение и вторая мера, намечаемая в первом разделе западного плана, — размещение на складах некоторого количества некоторых видов обычных вооружений под международным контролем. Ведь эта мера фактически не ведет к сокращению вооружений. Это видно хотя бы из того, что в западном плане не предлагается физического уничтожения обычных вооружений, а лишь складирование их, причем на территории тех государств, которым принадлежит это вооружение. Кроме того, в предложениях западных держав говорится, что эти вооружения должны соответствовать уровню и численности вооруженных сил. Но о каком сокращении обычных вооружений может тогда идти речь, если уровни вооруженных сил будут оставаться прежними?

В заключение пресс-конференции представитель советской делегации ответил на многочисленные вопросы представителей печати.

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

При почтовом отделении связи в поселке Лучки открыта радиомастерская по гарантийному и послегарантийному ремонту радиоприемников.

Мастерская работает ежедневно с 10 до 19 часов. Выходной день — понедельник. Вход в мастерскую с площади Ленина.

Одновременно сообщается, что ранее работающие радиомастерские при бытпромартели закрыты.

Сланцевская районная контора связи.

Сланцевскому району ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ автотракторный механик, автослесарь, электросварщик. Оплата труда по соглашению. Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: Большие Поля, дом № 95, телефон 2-68.

ПРАВЛЕНИЕ СЛАНЦЕВСКОЙ БЫТПРОМКООПАРТЕЛИ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН, что сапожные мастерские артели принимают заказы на индивидуальный пошив мужских сапог.

Заказы выполняются в короткие сроки и квалифицированными мастерами.